

## Передача

в «РУСЛАНА» вноситься:

в Австрії:

за цілий рік . . . 20 пер.  
за пів року . . . 10 пер.  
за чверть року . . . 5 пер.  
за місяць . . . 1-70 пер.

За границю:

цілий рік . . . 16 рублів  
або 36 франків  
за пів року . . . 8 рублів  
або 18 франків

Посидноке число по 10 сот.

# РУСЛАН

«Вареш ми очі і думу ми виреш: а не возьмеш мплости і віри не возьмеш,  
бо руске ми сердце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня  
крім неділь і руских свят  
о 5<sup>1</sup>/<sub>2</sub> год. пополудни.

Редакция, адміністрація і  
експедиція «Руслана» під  
ч. 1. пл. Дембровского (Хорун-  
щини). Експедиція місцева  
в Агенції Соколовского в  
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сядине  
на попереднє застереженє.—  
Реклямації неопечатаніє  
вільні від порта. — Оголо-  
шеня звичайні приймають  
ся по ціні 20 с. від стріч-  
ки, а в «Надісланім» 40 с.  
від стрічки. Подяки і при-  
ватні донесеня по 30 сот.  
від стрічки.

## Мадяри кваплять ся з обмеженем прав Корони.

(X) З того часу, як сторонництво незалежних дійшло до впливового значіння в Угорщині, а особливо з тої хвилі, коли після унадку міністерства Ферварого взяли державну керму в свої руки, бачимо покванні змаганя незалежних, щоби обмежити права Корони і довести до того, як було в давній Польщі, званій речию посполитою з безвладним королем на чолі. Незалежні напірають на Корону, щоби вивднати такі уступки для ународовленя угорского війська, що оно стало би в дійсности чисто малярским, коли тимчасом переважну часть для угорского війська достарчають немалярські народности. Корона опирає ся сему домаганю і вимагає, щоби теперішнє коаліційнє міністерство, в котрім верховодять Комутівці, предложило виборчу реформу в напрямі загального права виборчого. Одначе хоч уже півтора року минає з того часу, як міністерство зобовязало ся до сего перед Короною, нема виглядів, щоби предлога про виборчу реформу станула на дневній черзі в угорскім соймі.

Зате з великою сквапливостю заходять угорські міністри, щоби в соймі внести закон ними вироблений, котрий би давав за поруки ненарушимости угорской конституції. Підчас недавного побуту в Ішлю міністер-президент Векерле предложив монарсі начерк сего закона з домаганем, щоби монарх позволив внести сей начерк в угорскім соймі до ухваленя. Одначе монарх не згодив ся на се, позаяк має поважні сумніви що до деяких постанов сего начерку з становища Корони. Міністер внутр. справ ґр. Андраші привязує вельми велику вагу до сеї згоди монарха, званої в політичнім вислові вступною санкцією. Не оден уже раз був ґр. Андраші в сій справі на послуханю у монарха в Будапешті, де обговорювано сей начерк закона, але рішенє відрочено за спільною згодою. Тимчасом наближає ся речинець скликаня угорского сойму, а угорске міністерство бажало би конечно дійти до виясненя сеї справи. Тимто міністер-президент Векерле, бувши останними днями в Ішлю, бажав знов вивднати на се згоду монарха.

В умові з цвітня 1906 р., на основі котрої покликано до державної керми коаліційнє міністерство, приречено ко-

аліції скріпленє конституційної за поруки. Ся за порука мала усунути деякі недокладности в пояснюваню конституції і виразно означити, що в Угорщині має бути прилюдним правом. Але в дійсности розходить ся тут о се, щоби загордити можливість повороту міністерства Ферварого і не допустити до того, щоби таке міністерство могло побирати безпосередні податки і мита, принимало добровільно плачені податки, затыгало позички і усувало неслухняних урядників. Угорский сойм побоює ся, щоби знов якийсь Фабрицій з жовнірами не порозганяв послів і не розв'язав сойму. Сі конституційні за поруки, яких тепер домагають ся коаліційні міністри, мали би почати ся зміною обсягу діланя адміністраційного трибуналу. Сей за поручений закон мав би головно ціль, забезпечити отверту дорогу комітатам в такій політичній боротьбі до адміністраційного трибуналу і до сойму.

В дійсности отже ся вимагана за порука конституційна є лише дальшим обмеженем прав і власти Корони. Засадничо се річ бажана, щоби парламентарна система не була лише тїнию і звичайною пустою формою. В усіх конституційних державах змагали великі реформи політичні до того, щоби для парламентарної системи забезпечити певну за поруку. Одначе змаганє малярской коаліції в Угорщині примує зовсім до чогось иншого. В умові з цвітня 1906 між Короною а малярскою коаліцією признано теперішній стан в Угорщині переходовим, тимчасом, поки не вйде в житє сойм на основі загального виборчого права. Обіцаний коаліцією начерк виборчої реформи доси не зроблений і тому Корона має поважні сумніви та не хоче згодити ся на зміну умов розему, позаяк така зміна випала би неперечно в некористь Корони. Корона і так була привневлена відрочити помноженє контингенту новобранців, потрібнє з огляду на політичні відносини в сусідних державах. Корона зробила отже сю уступку на домаганє коаліції, котра все домагає ся лише уступок, але своїх зобовязань не додержує. Від Корони вимагає отже коаліція, щоби їй дано в руки оруже, котре коаліція може відтак обернути проти Корони а то сего домагає ся коаліція, поки ще не перевела виборчу і війскову реформу.

Легко отже зрозуміти, длячого Корона має поважні сумніви що до вдоволення сему домаганю малярской коаліції. Корона не могла заспокоїти ся навіть таким запевнюванем, що всі постанови в

начерку закона про конституційні за поруки що до обсягу діланя адміністраційного трибуналу є і так уже прилюдним правом в Угорщині а тепер розходить ся лише о повну ясність в тій справі. Сей опір Корони доводив до вибуху пересилени міністерского в Угорщині задля конституційної за поруки. З нагоди останнього побуту Векерлого в Ішлю звичають, що єму повело ся сим разом розвіяти сумніви Корони і вивднати згоду на внесенє згаданого закона в соймі в осінній сесії. Успіх сей коаліційного міністерства був би новою грозою для цілости і становища монархії і довів би до поної верховлади Угорщини.

## Санація краєвих фінансів.

З нагоди анкети представників всіх краєвих виділів, яка має відбутися у Відні з кінцем вересня, в цілі обговореня і порозуміня з правительством що до санації краєвих фінансів, доносять з Відня, що правительство, задля улекшеня і упрощеня завданя анкети, розіслало до всіх краєвих виділів квестионарі з цілим рядом питань, на які сї виділи мають відповісти, а заразом всякі потрібні викази і статистичні дати.

Конкретних пропозицій правительством єще не вчинило, однак можна вносити з голосів півурядової праси, що точка тяжести проєктованої правительством санаційної акції буде лежати не у відступленю краєм деяких державних податків, як сего домагають ся деякі круги, але радше в тім, що краєві фонди будуть одержувати зі скарбу держави щорічну якусь постійну дотацію. Бути може, що на се узискає ся через підвишенє податку від горівки о 30 корон на гектолітрі, однак децизії в сїм згляді єще не прийнято і ціла справа обертає ся єще в сфері проєктів, а дуже є можливым, що вислід тої при кінци вересня маючої ся зіхати анкети представників краєвих виділів буде такий, що винайде ся якась зовсім нова дорога виходу.

Пропозицій дотично санації краєвих фінансів є взагалі може аж за багато. Межи иншим н. пр. пропонують признати краєм право побору окремих краєвих стемплевих оплат від подань і чинностей правних, або також права краєвого побору спадкового або инцих самостійних краєвих податків і оплат. Здійсненє сего рода проєктів виходячих від ріжних краєвих фіскалістів, було би для населеня



далеко більше утяжливим, чим вентиляований правительством проєкт підвищення податку від горівки, щоби прийти краям в поміч материяльною підмогою.

На всякий спосіб не підлягає найменшому сумнівови, що в сій, або в иншій формі, краї одержать від держави фінансову поміч, а виявляє ся се між иншими також і звідси, що перед кількома місяцями міністерство фінансів виплатило кравчим виділам Стирії і Каринтії деякі кроти, застерігаючи при тім, що се є задатки, які потруть ся з евентуальних державних дотацій для країв.

Незмінно важною є kwestія, після якого ключа буде розділена межі краї евентуальна ричалтова дотація, яка має признати ся краям від держави. Отже правительством мабуть пропонує, щоби сей ключ скомбіновано після числа населеня даного краю і процентової височини кравчих додатків до державних податків. Се гадка дуже розумна, бо в таким разі бідні краї, змушені до побираня високих додатків, одержать більше, чим багаті краї, в яких стопа кравчих додатків є низька.

### 3 зїзду цісарів.

Зі Свінемінде доносять, що цар мав дуже бурливу дорогу. День перед стрічею попали були єго кораблі в такий вихор, що ледви видобули ся з него. Один міновий кружляк зажадав був навіть помочи, бо вся єго залага дістала була морської хвороби. Ще вечером в п'ятницю кидало «Штандартом» так дуже, що під час обїду царя спала зі стола вся посуда. Ті, що мали нагоду видїти царя Николая II. зблизька, розповідають, що буря не мори, видно, так єму зашкодила, що він виглядав білий як стїна. Зараз, скоро лиш оба монархи привитали ся, зайшли до каюти і там відбула ся їх перша розмова. Ніхто з дружини обох монархів не був при нїй. Зато конференції відбули ся вчора і мають ще нинї відбувати ся.

Царський яхт був стережений дуже строго, так що крім офіціальних осіб допущено на корабель лиш тих, котрі свою гостину зголосили ще в Петербурзі. Всякої иншої легїтимації не прийmano. Характеристичним також для російських відносин є факт, що царський яхт «Штандарт» не набрав достаточного провіанту. Російський консуль одержав нагло в суботу по полудни приказ, щоби вистарав ся на недїлю о 300 кильограмів мяса, 600 кильограмів муки і т. п. Приказ той було трудно виконати, бо до Свінемінде, де й без того було дуже багато купелєвих гостей, зїхало ся множество людей і нема достаточних запасів, а до того й недїля. Пекарі мусїли вчора печи, бо в противнім случаю було би на царськїм яхті забракло хлїба. За те певно не забракло шампана, ну, і... «ачіщенної».

Вчора рано о год. 9. відбуло ся на помостї царського яхту «Штандарт» родинне сніданє, в яким цісар Вільгельм

взяв удїл в мундурї російського адмірала. Цісаря супроводив єдино прибічний адютант. Взагалї ціхою сего зїзду були фамілійні принятя і довгі розмови обох монархів на самотинї. Підчас працяня на цісарськїм яхті виповів цар Микола тоаст в честь цісаря Вільгельма, підносячи сердечні звязи приязни і покрівности, які лучать оба народи і обох монархів, причім словами повними подиву висказав похвалу для німецької фльоти.

Цісар Вільгельм відповів тоастом на честь царя, дякуючи за підчеркненє відносин приязни, а окремо за похвалу німецької фльоти.

### Вивласнюване Поляків в Познанщинї.

Проєкт вивласнюваня негодїдних німецькїй кольонїзаційнїй комісії польских посїlostий, який викликав такий переполох і обуренє серед польської суспільности, але і серед німецької стрїтив ся з рішучими противниками, в правительственних і гакатистичних кругах не сходить з дневного порядку.

Ось що в тім зглядї пише завзятий антипольський орган Posener Ztg.: Запевнюємо, що боязливї уми по німецькїй сторонї не потребують попадати в розпуку, а польскї круги не мають причини до радости. Так само ультрамонтанськї герої духа в родї Köln. Volks Ztg можуть перестати бавити ся «сумною гумористикою зморшавилого пруського правительства, яке в польскїй kwestїї не вмїє дати собі ради». Надїйде вчаснїйше, чим дехто думає, день, коли розвіють ся всі сумнїви о тім, чого хоче правительство. Розумїє ся, що kwestія, в якїй формї належить запобігати напорознї польонїзму і соромному переходженю німецької власности в польскї руки, має свої труднощі і вимагає як найдокладнїйших студїй та передвступних праць, які однак тепер можна уважати вже в головнїй частї за покінченї. Відповіднї інстанції є вповнї сьвідомї своїх обовязків супротив держави і Німеччини. Про се нема сумнїву в добре поінформованих кругах. Пруске правительство доконає в кождїм разї «цілого діла» в сїм проєкті закона, який відповїдає зовсїм духови схїдно граничного проєкту кн. Більова».

### На горячїм полудни.

На півнїчно-західнїм кінци Африки і на полуднево-західнїм побережю Азїї роздав ся голос боввої сурми. В Марокку племена кабілів проголошують «сьвяту війну» против Европєйців, в Персїї случив ся нахїд турецьких війск на територїю і занятє перського війскового табору.

З Тангеру, столицї Марокка доносять телеграфїчно, що надходять непокоячі вїсти з Мазаган, де чужосторонцї є загроженї товпою туболців, заохочених подїями в Каса Блянка до убийства і рабунку. Торговельний пароход одержав порученє, щоби на всякий случай був приготовлений на принятє на помїст німецьких підданих. Французський посол до-

магає ся вислания воєнних кораблїв до Мазаган. Також з Рагат доносять, що ситуація є напруженою. Французскї підданї жадають вислания кружляка, бо не чують ся безпечними в містї.

Агенція Стефанїого доносить з Риму, що італїйске правительство зажадало від марокканського султана доситьучиненя і відшкодованя з причини убийства італїйских робїтників в Каса Блянка. Італїйске правительство приступило до оружної демонстрації, яку зарядила Франція; з Мадригу, як доносять звїдтам, відплило кілька кораблїв до Каса Блянка. Також оден англїйський кружляк вирушив з Гїбральтару до Каса Блянка, хотїй англїйске правительство взагалї заявило, що уважає мїри, підпринятї Францїєю, достаточними для присмиреня умів марокканських ворохобників і тому залишить демонстрацію зі своєї сторонї.

Висланї до Каса Блянка французскї війска, під проводом генерала Друде, складають ся з двох баталїонів стрільців і одного баталїону «дивїзїї чужих» разом 2.400 людей піхоти з кількома гарматами і 3.000 кінноти. Сї війска стоять вже на місци своєї діяльности. З того приводу доносять з Тангеру, що вправдї в околицї Каса Блянка панує заворушенє, однак вїсть про виладуванє французького та іспанського війска в такїм скорїм часї зробила велике враженє.

Корабель «Анатолї» — доносить агенція Гаваса з Тангеру — який приїхав тут з Каса Блянка зі збїглими Европєйцями і Жидами, принїс вїстку, що внаслідок грізної постави доокресних племен, не можна було висадити на сушу французького консуля. Супротив сего консуль видав розказ кружлякам «Галїлей» «Дї Шайля», щоби прочистили доступ до консуляту. Наступило бомбардованє, яке віднесло цілковитий успїх, а відтак війско, висаджене кружляками, обсадило місто. Як з того видно, погрози маврів, що на случай висадженя війска уладять загальну різню Европєйців, та знищать їх майно з нащадком, розвіяли ся разом з димом корабельних гармат, а їх відвага втїкла в пати перед блиском новочасних карабїнів.

Здає ся, що і друга «воєнна» авантура в Персїї закінчить ся так само скоро, коли промовить той непохїбний аргумент сучасної воєнної технїки. Ото з Тегерану доносять, невияснену поки що вїстку, про урядове донесенє, що турецьке війско з артилерїєю вступило на перську територїю коло Урмїї і знищило сю місцевість. Убило 18 мужчин і 60 жїнок та дїтий, а відтак забрало перський табор, в котрїм була дуже мала залага. Подїбну депешу одержала з Тегерану і російська агенція телеграфїчна, котра доносить: Вїйска турецькї в силї 6.000 вояків з артилерїєю переступили перську границю коло місцевости Саїудже і побило перське війско, котре мусїло втїкати. Перське правительство заявило, що не в силї ставити опір Туреччинї, і звернуло ся до Росїї і Англїї о поміч.



Просимо відновити передплату.

## НОВИНКИ

— **Календар.** В четвер: руско-кат.: Ермолая, Параск.; римо-кат.: Киріяка. — В п'ятницю: руско кат.: Панталеймона; римо-кат.: Романа.

— **Міжнародний зїзд для шкільної гігієни** почав ся вчера в Лондонї під протекторатом короля Едварда. Президентом зїзду вибрано Брілїона. На зїзді заступлені: Австрія, Німеччина, Росія, Туреччина, Швейцарія, Бельгія, Болгарія, Румунія, Норвегія, Голандія, Швеція, Португалія, Греція, Єгипет, Індія, Мексик, Канада, Австралія, Нова Зеландія, Аргентина, Гватемала, Персія, полуднева Африка і Сїям. Межи віцепрезидентами є з Австрії отець: амбасадор гр. Менсдорф, др. гр. Клярі Альдрінген, гр. Куденгове, др. Райнгольд, міністер просвіти Мархет, радник Бургенштайн, радник Гімер і інші. Праці зїзду поділено на II секції, на які зголошено по верх 200 рефератів. Народи зїзду потривають цілий тиждень. Вчера вечером відбув ся в честь учасників зїзду бенкет в домі маркізи Лондондеррі.

— **Баба з воза — коням лекше!** На понеділковім зїзді кацапів мужів довіря стрийського округу виборчого у Львові — як доносить «Галичан» — ухвалено вїзвати о. Давидяка до виступлення з руского клубу парламентарного і до утворення з прочими послами-москвофілами окремого «русского» (russisch) клубу. О. Давидяк сейчас оповістив заяву про виступлене з «малорусского» клубу. Зїзд ухвалив ще повне довіре о. Давидякови за дотеперішну єго діяльність в парламенті, а що до дальшого поведення «російського» клубу передовеїм що до контакту з українським клубом, лишив єму вільну руку. Таким чином руский клуб прочистив ся з кацапского хабаза, а може в слід за тим стане ся то само з соймовим руским клубом. Чейже ті люди, що у Відни будуть ренегатами Москалями, не можуть у Львові признавати ся до Русинів.

— **З бюрових занять монарха.** З найблизшого окруженя цїсаря в Ішлю доносять про переймаючу подїю з щоденного житя нашого монарха, яка доказує, як цїсар совісно переглядає предложені єму письма. В останних днях між іншими предложеними монархови до підписаня актами було внесене гал. кравової ради шкільної в справі наданя срібного

хреста заслуги одному старому учителеви народному, який по сорок-літнім учительованю в однім і тим самим селї переходить на емеритуру. Кр. рада шкільна зазначила в тім письмі совісне сповнюване ним обовязків і примірне єго поведене в родиннім житю. Цїсар затвердив то предложене надїленя учителя срібним хрестом заслуги, а побіч на маргінесї дописав слівцем: «Срібний хрест заслуги належить тому чесному чоловікови позолотити 600 коронами з моїх приватних фондів».

— **Будучий наслідник престоло,** архікнязь Кароль Франц Йосиф, старший син помершого архікнязя Оттона, а братанок архікнязя Франца Фердинанда, буде в день своїх імянин, с. є дня 17. с. м. признаний цїсарем за повнолітнього. Він родив ся 1887 р. Позаяк потомки архікн. Франца Фердинанда, ожененого з давнїшою графинею Хотек, не можуть мати права до корони, то наслідником єго буде мусїв стати єго братанок. В суботу дня 17. с. м. буде молодий архікнязь на приватній аудїєнції у цїсаря в цїсарській вїллі у Відни. Після традиційного звичаю вручить цїсар уповолітненому архікнязеви шаблю офіцерську, котра рїзнить ся тим від звичайної, що на вістрі є виратий герб дому Габсбургів, короля і монограм цїсаря та дата проголошеня повнолітності. Архікнязь Кароль Франц Йосиф мешкає постійно в Празї; тепер одержить він власний двір на Градчанї.

— **146 мільонів гривни.** Союзний трибунал в Америці засудив мільярдера Рукфелера, президента Standard Oil Company на 146 мільонів корон гривни (29,204,000 доларів), за переступлене статуту того стоваришеня. Таких переступлень статуту було 1463, а за кожде визначив судья найвисшу кару, се є 20,000 доларів. Рукфелер відкликав ся до висшої інстанції, але на випадок затвердження вироку, буде мїг легко заплатити ту кару. 146 мільонів корон, то вправді висока квота, але не для Standard Oil Company. Рукфелера називають нафтовим королем. Єго підприємство założено в 1899. р. з капіталом 500 мід. корон. Рукфелер став єго президентом, а єго брат членом дирекції. Зараз на початок спілка пожерла сотки нафтових підприємств. Кождий нафтовий терен в Америці мусїв перейти в руки спілки за всяку ціну. Так само рафінерії нафти переходили одна по другій на власність St. O. C. Спілка купувала цілі міста, если они стояли на нафтових теренах і спиняли підприємство в єго розвитку. Коли спілка загорнула весь нафтовий промисл в Америці, звернула свої операції на Европу. Навіть Галичина не остояла ся перед наїздом

ненаситного Американця, однак тут не так вже щастить ся тїй спілці як в рідній Америці. До величезного зросту Standard Oil Company в Америці причинили ся єго власні аелїзніці і високі тарифи за перевіз чужої нафти. Сїм чином спілка побила всі інші нафтові підприємства в Америці.

— **Жертва звана.** Практикуючий лікар Макс Розенбавм в Станиславові, який мав широку клієнтелю межи дітьми, заразив ся оноді від якогось малого пацієнта дезинтерією і по дводневій хоробі помер в 64. році житя.

— **Опришки в поїзді.** Як доносять російські газети, дня 29. липня с. р. вїхав з Київа до Волочиск пасажи́рський поїзд, в котрім їхав артельщик тростянецкої цукроварні Михайло Королев. У вагоні, де їхав Королев, помістилось кілька молодих людей, які довгий час пиячили. Коли поїзд проминув Боярку, два опришки крикнули: «Бомбости сюди! До дверей!» Зараз же до вагону увійшло шість людей з револьверами в руках. Два опришки, які певне були ватажками шайки, кинули ся до Королева і почали стріляти до него з бровнінгів. Обливаючись кровю, артельщик упав на підлогу, не вспівши витягнути свого револьвера. Саме в той час двері вагона відчинили ся і до вагону увійшла кондукторська бригада: двох молодших і один старший кондуктор. Они явили ся для котролі білетів і мусїли бути свідками рабунку. Побачивши, що Королев уже не може відбивати ся, розбишаки нахили ся до него і швидко стали скидати з него пояс. Коли пояс був у них в руках, один розбишака крикнув: «готово», а инший розбишака, підійшовши до бремзи Вестинггаузена, припинив поїзд. Розбишаки швидко вискочили з вагона і кинули ся втікати в ліс. Як тільки поїзд прибув на стацию Фастов, раненого артельщика зараз перенесло до залізничної ждальні і покликано лікаря. Вияснило ся, що Королева ранено двома кулями: одна застрягла в голові, а друга в грудях. Зараз телеграфічно дано знати до міста Василькова і звідтам вислано драгонів обшукати весь ліс до самої Боярки. Цїлу ніч їздили драгони по лісі і задержали двох молодих людей, але поки що не відомо, чи мають они що спільне з рабунком. Показало ся, що у Королева ограблено 30,000 рублів.

— **До відома хліборобів-селян і сьвящеників.** Від року впровадив львівський магістрат дуже пожиточну інституцію т. є. бюро посередництва і продажі товару та мяса, на взірєць подібних інституцій за границею. Потреба такої інституції була від давна необхідима і майже

## Матеріяли до історії зносин Галичан з Буковинцями.

Ч. 45.

Лист Осипа Барвінського до Із. Воробієвича.  
Львівъ 31. Мая (12. Червня) 1867.  
(Дальше.)

Отъ що мнї припало на думку: чи недобребъ було зібрати всі твої такъ печатані ячъ и непечатані поезїи и около нового року підъ заголовкомъ: «Трембіта» або «Флююра» Да. Млаки — видати зъ краснимъ переднімъ словомъ до тихъ поезий; кошта сего яби узявъ хоть одну часть на себе, другу и третю узялабъ громада — а можебъ ти змігъ взяти 4. часть. Еслибъ того було 10 аркушівъ друку, то коштувалобъ 150 ф., отже на кождого припалобъ меньше якъ 40 ф.

Обрадь ся зъ собою; якъ би ти мігъ до нового року стілько грошей дати, то добре, если ні — (бо я дуже добре знаю, що тебе коштує такъ твоя, якъ твоєї любої жени се ся курація чи троха) если ні, то я буду ся старати, щобъ всі кошта ми міжъ себе розділили, — и будемо печатати. Але поки що треба буде всі твої твори зібрати, красно не-реписати и упорядкувати, — треба отже, щобъ Ти намъ звїстивъ — Олексї або мнї — де

ти їхъ пославъ, до котрих часописий, де були печатані — або якъ мавшъ самъ у себе всі тоті, те пришли. — Чи добре я думаю братіку дорогой? якъ то здає ся тобі, напиши до мене, забудь. Сподїваю ся тобі незадовго гостинця зробити, брошурою нашою — де ми свою політичну исповідъ висказуємо — щобъ люди и цілий світъ знав, що ми Русини самостійні, що ми не ляхи, що не маємо нічого зъ тою препоганою «Русію», Заревичемъ видавану, що ми не Байствіці, ні Бахївці, ні Голухівці — а навїть и не Великороси, а осїбний народъ — индивидуальний міжъ Славянами; нехай нам не плюскає в очі препоганій Боянъ и Дїдицький, що ми Ляцьке орудїє! ми присягли собі бороти ся супротивъ всякого ворога нашої народности до остатної хвилі нашого житя на сїмъ світі. — Докіль нашого житя, ми ні на крокъ від нашого народу малоруського не відступимо, щобиємо мали отъ заразъ всі до одного вигнати! Не злякає насъ сила ляхівъ або москалівъ, не злякають насъ и ті сїдоглаві перевертні, Добрянський, Дїдицький, Головацький, Костецький, Заревичъ, Горбаль. „За правду Богъ“, а ми за правдою й народомъ — и Богъ за нами!

Господи! ажъ я розгнївивсь — ябъ теперъ бивъ усіхъ, що поцурались свого народу и негують єго екзистенцію — и забудь, що Тобї маю писати. Ага! Не вдавай ся сильно до праці — бо ти ще не зовсімъ здоровъ —

щобъ тобі ся праця що не зашкодила. — Відписуй до мого брата Олексї въ Шляхтицяхъ, остатня почта Тарнопіль. Якъ ся подобала тобі «Переяславська нічъ»? чи у васъ суть гаївки на великдень? бо якъ нема то треба буде и зъ твоєї повісти «Олени» сесе місце випустити. —

Я, здає ся, ажъ 26. сего місяця до дому вїду, отже відъ 26. адресуй вже до Шляхтинець. — По испитї я до Тебе ще напишу.

Якъ ся Тобї Правда подобає?

Май ся гараздъ — бувай здоровъ — уцюлуй відъ мене своїхъ діточокъ дрібнихъ и поклонь ся твоїй дорогій панї — та скажи, що той буцімъ уніята Барвінський збирається до васъ в гості на вакації — чи розумно? А лише не знаю, скілько миль з Черновець до Васъ до Мольдовиці — будь ласкавъ напиши.

А поки що бувайте ми здорові, остаюєсь вашимъ щиримъ приятелемъ.

Осипъ Григоровичъ Барвінський,  
богословъ уніацький — але незадовго буде шизмата — чи правда?

(Дальше буде).



кожний продуцент-рільник, відчув її на своїй шкірі, коли падав жертвою визиску зі сторо-ни факторів і спекулянтів, або коли не мав де збути свого товару. Нині переважно вже тої неогороди нема, бо кожний рільник, що вигодував худобу чи свині, може зі спокоєм відослати свій товар (зелізницею або возом), просто до повисшого бюро, котре знаходить-ся в міській різниці, на жовківському передмі-стю у Львові, і там ему продадуть его то-вар самі без клопоту, совісно, на торзі, за ду-же малою оплатою, і то по ціні, яка дна того на торзі платить ся. Бюро побирає для себе 30 до 50 сот. від 100 K brutto ціни продажу, то значить, займає ся само всім, потрутить собі дуже незначні кошти, означені особною тарифою, і гроші совісно відосле властители-ви поштою. З огляду на се, що бюро субвен-ціоноване, в тій цілі аби оживити в краю торгівлю і рільний промисл, ддятого уділяє також і позичок на 6 1/2% на закупно худого товару, під тим услівем, що само потому, по вигодуваню, той товар продасть і гроші собі відбере. Як я бачив в касових книгах, кори-стають з того добра многи пани на грубі су-ми, тож і нам добре о тім знати і користати, а наше руске господарске товариство повинно би поспішити еще з докладнішими інформа-ціями для загалу наших земляків. — *О. Іно-лит Попоречкий*, парох в Бродках.

— **Зелізниця на Юнгфрау** в Альпах має бути продовжена. Тепер остата стация знаходить ся на висоті 3.161 метрів. Від сеї стации шлях зелізниці продовжуть до висоти 3.411 м. Стация буде виконана в скалі, а з віком подоро-жні будуть мати чудову панораму на околицю. Будова буде тривати кілька літ, бо спіральні тунелі на просторі 4-ох кілометрів треба бу-де викути в твердій скалі.

— **Дрібні вісти.** В Люблянці занедужало в 41. п. піх. 14 жоввірів на черевний тиф, а в 7. п. крав. оборони 12 жоввірів. — Львівські соціялісти готувлять ся до загального страй-ку на випадок неухваленя виборчої реформи соймової. — В будинку торговельної академії у Львові при ул. Скарбківській 39 відбуде ся дна 9. с. м. о 7. год. вечером виклад п. Цьомпи про нову систему найпростійшої бу-хальтерії. Вступ безплатний.

**Оповідки.**

— **Послідний репертуар руского народного театру в Белзі.** Сяля „Народного дому“. Початок 8. вечером. Білети продає торговля п. Окпиша.

В четвер дна 8. с. м. „Жиди“ штука в 4 діях Е. Чірікова.

В суботу дна 10. с. м. передостідне представлене на дохід місцевої сторожі огневої „Аноніми“ знаменита штука в 3 діях Дева-лієра.

В неділю дна 11. с. м. послідне пред-ставлене „Свати Мусія“ народна оперета в 3 діях М. Порошина.

— **VIII рангу одержали між иншими отсі гімназійальні професори-Русини:** др. Іван Ко-пач, др. Евстах Макарушка і Григорий На-ливайко у Львові, Іван Мануляк в Перемишлі і Петро Ріпнякський в Тернополі.

— **Іменования.** Президія краєвої дирекції скарбу іменовала податковими адюнктами в IX. кл. ранги: П. Кубатка, Х. Паффета, Ст. Коптюха, Ів. Вархомого, Ів. Рагоевича, Ал. Скливу, Г. Бівека, К. Персовского, Фр. Бруд-няка, Фр. Шелера, Ал. Крижановского, В. Цви-нара, Д. Коритовского, Ал. Клінга, Ром. Стопу, Фед. Левицького, Ад. Тарнівського, Вол. Глад-кого, Л. Пшевознічка, Ів. Грабовского, Т. Ко-гута, М. Зіса, Ів. Кузняра, Ів. Маєра, К. Пако-са, Гр. Целевича, Евг. Козанкевича, Стан. Сто-косу; податковими адюнктами ad personam в XI кл. ранги: Ж. Марущака, Арт. Бучму, Меч. Пенкоша, Вл. Зяркевича, Гв. Каміньско-го, Гв. Следзійського, Ів. Рихліцького, Едв. Цоффала, Кав. Арцта, Стан. Ужендовского, Авдр. Стаграву, В. Домічка, Мих. Малиновско-го, Т. Лещинського, Ал. Янкевича, Ник. Гаври-лова, Мих. Сагайдака, Вол. Здерковського, Стеф. Никорака, Людв. Рапацького, Каз. Курдаєля, Йос. Терлецкого, Вас. Винницького, Ж. Сабра-новича, Івр. Лютрінгера, Ів. Пшибильського Влад. Бенка, Т. Холевку, Каз. Бутанського. Меч. Сікору, Т. Гавдника, Кар. Хвалибога, Кар. Пайкарта, Йос. Пухальського, Юл. Но-штадта, Войт. Станкевича, Л. Кобосовича,

Стан. Белтовского, Едм. Хшоншкевича, Фр. Гаврану, Йос. Валліса, Ал. Гроссого, Бол. Мо-ровника, Людв. Малецького, Ал. Бокенгайма, Йос. Поборского, Людв. Чайковського, Мих. Шаллера, М. Зільбера, Ал. Кручкевича, Г. Мер-кля, Віт. Кведійського, Г. Піхурского, Т. Фи-цовского, Із. Шуфля, Ів. Созаньского, Каз. Га-евского, Ал. Абля і Т. Зельтмана.

— **Обмежене вписів на віденьській політехніці.** Ректор віденьської політехніки проф. Гогенер оповістив отсей розпорядок: Міністерство віро-ісповідань і просвіти продовжило розпори-дженням з дна 6. липня обмеження що до при-нятя на політехніку у Відни на шк. рік 1907/8 такі самі як в попереднім році. В пер-шій мірі буде ся приймати на віденьську полі-техніку тих стараючих ся о прийняте, що ма-ють до того всі услівя і зголосять ся у від-повіднім часі се є від 1. до 15. жовтня 1907, а походять з Долішної Австрії або з тих кра-їв, де нема політехніки. Студентів з инших коронних країв буде ся приймати аж по на-званих і по узглядненю спеціальних обставин та в таким порядку, в яким зголосили ся, о скільки буде місце. Сі обмеження не відносять ся до тих студентів, які були вписані на ві-деньській політехніці в попереднім шкільнім році.

**Телеграми**

з дна 7. серпня 1907.

**Рим.** В неділю вибухли протицерковні розрухи в Венеції, Ліворні, Терні, Фльоренції і Пізі. Робітники хотіли підвалити костели в Пізі і Фльоренції, але до сего не допустила жандармерія. В инших містах кинули ся со-ціялістичні робітники на монастирі і повиби-вали в них шиби. Міністер Жіоліті заявив, що правительство буде зі всею строгістю боро-нитися всіх горожан.

Підчас нападу соціялістів на костел в в Фльоренції ранено 4-ох жандармів, двоох поліціянтів і комісара поліції. Провідника со-ціялістів д-ра Перачініого арештовано за то, що ударив жандарма в лице.

**Тангер** Французкі кораблі вислали на сушу своє військо, яке Араби прийняли стріла-ми з карабінів. Війско виконало атак на А-рабів і убило з них 160. З кораблів бом-бардовано місто і сусідні села. Шкоди величезні.

**Тижневий звіт**

**Торговельної і промислової палати**

про ціни збіжя і продуктів у Львові від 29. липня до 4. серпня 1907:

	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночі
Пшениця . . . . .	10-25	10-50	K		
Жито . . . . .	8-90	9-20	K		
Ячмінь броварняний . . . . .	6-80	7-10	K		
Ячмінь на пашу . . . . .	0-00	0-00	K		
Овес . . . . .	9-20	9-55	K		
Кукурудза . . . . .	7-50	7-75	K		
Просо . . . . .	00-00	0-00	K		
Горох до вареня . . . . .	10-75	10-15	K		
Горох на пашу . . . . .	8-50	9-00	K		
Бобик . . . . .	7-35	7-60	K		
Конюшина червена . . . . .	52-50	57-50	K		
Конюшина біла . . . . .	35-00	40-00	K		
Конюшина шведска . . . . .	00-00	00-00	K		
Тимотка . . . . .	36-00	38-00	K		
Ріпак зимовий . . . . .	15-55	15-85	K		
Насіне конопл. . . . .	0-00	00-00	K		
Хміль . . . . .	95-00	100-00	K		
Насіне льняне . . . . .	00-00	00-00	K		
Льнянка . . . . .	00-00	00-00	K		

**Іван Олійник**

**Володимир Сабарай**

позолотарі

перебувають під сю пору в Дикові старім почта в місци.

**НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ**

Готель, реставрація і каварня — ріг ул. Сикстускої і Косцюшка у Львові.

Приїхали дна 6. серпня: Вол. Кушнір з Відня, о. Григ. Даків з Жеребок корол., др. Ів. Голубович з Тернополя, о. Ів. Каліньський з женою з Черволець, Ник. Вербовий з Коломиї, Вінк. Кратохвіль з Каїва, Д. Пуканів з Кут, Ант. Галяк з Кочержина, о. Ант. Ветринович з Смільної.

  
**Colosseum**  
 в пасажи Германів  
 при ул. Соняшній у Львові.

**Нова сензаційна програма.**  
від 1. до 15. серпня 1907.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. В неділі і сьвята 2 представлення о 4. год. пол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High Life представлене. Білети вчаснійше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

**За певну і добру льокацію**  
 поручаємо:  
 4 1/2% листи гіпотечні  
 4% листи гіпотечні  
 5% листи гіпотечні преміовані  
 4% листи Товариства кредитового земского  
 4% і 4 1/2% листи Банку краєвого  
 4% позичку краєву  
 4% облигації проінаційні і всілякі ренти державні  
 Ті папери продаємо і купуємо по найточнійшим курсі деннім.

**Контора виміни**  
 ц. к. упр. гал. акц.  
**БАНКУ**  
**Гіпотечного.**

**Розклад зелізничних поїздів**

важний від 1. мая 1907.

До Львова приходять з	рано	перед пол.	по пол.	вечер	в ночі
Кракова	5-50	8-55	1-30	5-25	9-50
Кракова	7-25	9-45	—	8-40	2-31
Ряшева	—	—	1-10	—	—
Підволочиск	7-20	12-00	2-16	5-40	10-30
Черновець	8-05	—	2-25	—	9-00
Черновець	—	—	3-35	—	12-20
Станіславова	5-55	—	—	—	—
Коломиї	—	10-05	—	—	—
Стрия	7-29	11-50	3-51	—	10-50
Пустомит	7-29	11-0	3-51	9-40	10-50
Самбора	8-00	10-30	1-55	—	9-20
Любіня	8-00	10-30	1-55	9-20	11-50
Рава рускої	7-10	12-40	4-0	—	—
Янова	8-22	1-15	5-00	9-25	10-10
Брухович	7-10	12-40	1-4	4-0	9-20
Брухович	10-05	—	3-2	5-30	9-35
Зимної води	5-50	7-25	1-10	5-25	9-50

  

Зі Львова відходять до	рано	перед пол.	по полуд.	вечер	в ночі
Кракова	3-45	8-25	2-45	7-05	11-10
Кракова	—	8-40	6-15	7-20	12-45
Ряшева	—	—	4-05	—	—
Підволочиск	6-20	10-45	2-17	7-00	11-15
Черновець	6-10	9-20	1-55	—	10-4
Черновець	—	—	—	—	2-31
Станіславова	—	—	—	5-50	—
Коломиї	—	—	2-35	—	—
Стрия	7-30	—	2-28	6-25	11-30
Пустомит	7-30	10-45	1-26	6-25	10-30
Самбора	6-00	9-05	4-30	—	10-31
Любіня	6-00	9-05	2-10	4-30	10-51
Рава рускої	6-12	11-05	—	7-10	11-35
Янова	6-58	9-15	1-35	3-35	6-30
Брухович	6-12	11-05	2-28	5-45	8-34
Брухович	9-05	12-41	3-45	7-10	11-35
Зимної води	3-45	8-40	4-05	7-20	11-00

**ЗАМІТКА:** Поспішні поїзди печатані товстим друком. — Поїзди їдучі лише в неділі і сьвята означені †, — в неділі і сьвята від 26/6 до 15/9 буквою Н, — в неділі і сьвята від 1/6 до 31/8 що день буквою Л.